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Co se tedy můžeme dozvědět ze zápisů

z jednání Rady města Zlína? Například v usnese-

ní Rady města Zlína 3/3MR/2010 se píše,že Rada

„schvaluje záměr pronajmout nebo vypůjčit

nemovitosti specifikované v příloze č.1 tohoto

usnesení za podmínek dle přílohy č.2 tohoto

usnesení“. Jaksi už ale chybí obě přílohy….

Povinnost zveřejňovat byla splněna, ale přitom

se občanům nic neřekne. Co tedy obsahují

tyto přílohy? Jaké nemovitosti v majetku města

se budou pronajímat a vypůjčovat? Komu?

Za jakých podmínek?

Stejný problém je v usnesení rady města

205/8R/2010, ve kterém Rada schvaluje:

.

Opět se tedy můžeme ptát co je obsahem

příloh. Jaký majetek je vkládán a jaký majetek je

vyjmut ze společnosti vlastněné městem a tedy

námi obyvateli? Jakým způsobem se mění výše

základního kapitálu? Snižuje se nebo se zvyšuje?

Vše zůstává jen záhadou..

Je třeba ale férově přiznat, že některé zápisy

z jednání jsou mnohem konkrétnější. Například

usnesení Rady města Zlína 88/12R/2010 schva-

luje uzavření smlouvy o propagaci a reklamě

„záměr změnit výši základního kapitálu obchodní

společnosti Nemovitosti města Zlína, spol. s r.o.,

IČ: 28342038 vkladem oceněného majetku, dle

přílohy a vyjmutím oceněného majetku, dle přílohy.

Pověřuje Martina Janečku, 1. náměstka primátorky,

realizací veškerých kroků a úkonů vedoucích

ke změně základního kapitálu obchodní společnosti

Nemovitosti města Zlína, spol. s r.o., IČ:28342038“

Vždy po přečtení oficiálního magazínu města Zlína mám takový zvláštní pocit,

že máme skvělé vedení města, které je transparentní, dodržuje zákon a měli bychom

na něj být patřičně hrdí. Pokud však transparentnost a nutnost informovat občany

o krocích, které radnice podniká, nekončí pouze zveřejněním usnesení ze zasedání

Rady města Zlína. Jednou je informace konkrétnější, pravděpodobně v tomto případě

nevadí,jestli se ji občan dozví,ale jindy ta konkrétnost tak trochu chybí.

mezi městem Zlínem, jako poskytovatelem

a společností IMOS group s.r.o., jako objedna-

telem, v rámci které poskytne poskytovatel

objednateli reklamní plnění v připravované knize

s názvem „Kongresové centrum Zlín“.Objedna-

tel uhradí za dohodnuté reklamní plnění odmě-

nu ve výši 60.000,- Kč vč.DPH.

Stejně tak se v tomto zápisu píše,že smlouvu

uzavře město Zlín i se společností PSG a.s.

s jediným rozdílem,a to je výše plnění.V případě

PSG je to pouze 30.000,- Kč vč.DPH.

Dovídáme se tedy, že město (zřejmě za pe-

níze daňových poplatníků nebo za peníze získa-

né z dotací) hodlá vydat knihu o Kongresovém

centru. Možná se dočkáme i toho, že každý

občan města dostane knihu zdarma.

Ale vraťme se ke konkrétním informacím.

V zápisech se dále dočteme, že město uzavřelo

smlouvu na vytvoření loga s pražskou spo-

lečností STUDIO NAJBRT pro Kongresové

centrum za částku 150.000,- Kč bez DPH, dále

i s brněnskou společností Euro Pace, jejímž

předmětem je poskytování poradenských

a konzultačních služeb zejména v oblasti veřejné

podpory, veřejných zakázek a v oblasti pro-

blematiky projektů generujících příjmy. Byl

odsouhlasen dodatek č. 4 ke Smlouvě o dílo

č. 3403440103 ze dne 1. 4. 2004 na dodávku

projektových prací a výkon autorského dozoru

na akci "Kulturní a univerzitní centrum Zlín",

ve kterém se navýšila cena za výkon autorského

dozoru projektanta a architekta z důvodu

inflace a změny sazby DPH, a to o částku ve výši

80.484,- Kč vč. DPH. Kolik je tedy celková

odměna, když z důvodu inflace a změny sazby

je navýšena celková cena o 80.484,- Kč?

To se můžeme pouze dohadovat.

Jestliže tedy mám po přečtení oficiálního

Magazínu města Zlína pocity, že vedení našeho

města je otevřené a transparentní vůči široké

veřejnosti, po pročítání zápisů z jednáni rady

města Zlína je můj dojem opačný. O průhled-

nosti a transparentnosti by se nemělo pouze

psát v magazínu, který dostane každý občan

do schránky, ale i uvést tato slova i do praxe.

Možná je to tím, že zápisy z jednání Rady města

Zlína nikdo do schránky nedostane….

Veškeré výše uvedené informace jsou čerpá-

ny z oficiálních stránek města Zlína.

Ondřej Běták

Starostové a Nezávislí Zlín

Použité zdroje:www.zlin.eu

http://www.zlin.eu/page/48.vypisy-usneseni/
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MUDr. Miroslav Adámek

A TEĎ S VÁMI
ZMĚNÍME

ZLÍN

47 let, lékař
Bez politické příslušnosti
Nominován hnutím STAN a TOP 09

Mgr. Aleš Dufek

2

37 let, právník
Bez politické příslušnosti
Nominován hnutím
Starostové a Nezávislí

Ing. Alena Zubalíková

3

46 let, středoškolská
učitelka a překladatelka,
členka TOP 09
Nominována TOP 09

Ondřej Běták

4

38 let, podnikatel
Bez politické příslušnosti
Nominován hnutím
Starostové a Nezávislí

Vojtěch Jelínek

5

46 let
podnikatel
člen TOP 09
Nominován TOP 09

František Pilka

6

44 let, manažer
Bez politické příslušnosti
Nominován hnutím
Starostové a Nezávislí

Jaroslav Vozábal

7

31 let
obchodní referent
člen TOP 09
Nominován TOP 09

Michal Cholek

8

48 let, ředitel ZŠ
Bez politické příslušnosti
Nominován hnutím
Starostové a Nezávislý

MUDr. Andrea Veitová

9

27 let
zubní lékařka
členka TOP 09
Nominována TOP 09

Mgr. Mojmír Jurák

10

38 let,učitel - překladatel
Bez politické příslušnosti
Nominován hnutím
Starostové a Nezávislí

Ing. Jan Krejčí

11

30 let
technolog -logistik
člen TOP 09
Nominován TOP 09

Vážení občané,
stranaTOP 09 a hnutí Starostové a Nezávislí postaví pro volby do obecních a městských zastupitelstev v našem městě

koaliční kandidátku pod názvemTOP 09 a STAROSTOVÉ / NEZÁVISLÍ.
Naši kandidáti nejsou žádné známé „osobnosti”.ChcemeVám nabídnout výběr z lidí,které můžete znát ze svého okolí.

Lidí,kteří jsou ochotni pracovat pro naše město a kteří se nebojí říci,že ne vše ve Zlíně je v pořádku.
DnesVám představujeme prvních jedenáct kandidátů.
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Pane předsedo, jste povoláním

advokát, myslíte si, že je to s naším

právním systémem tak špatné, jak se

často v médiích uvádí?

Co vnímáte jako největší problém?

Může advokát tyto věci nějak ovlivnit?

V čem vám bylo sympatické hnutí

Starostové a nezávislí?

Musíme si uvědomit, že právo tvoří naši

zákonodární zástupci, kteří jsou zase jenom

vybranými představiteli naší společnosti. A po-

kud je společnost v současné době na takové

úrovni, jakou vidíme kolem sebe, nemůžeme

se divit,že i náš právní systém není moc dobrý.

Morálka vytváří právo, málokdy je tomu

naopak, i když se nás o tom někteří lidé snaží

přesvědčit.

Určitě to je vliv nejrůznějších lobbingových

skupin na vytváření zákonů. Konkrétně se mi

vůbec nelíbí zákon o rozhodčím řízení, kdy se

v podstatě kdokoli může nechat jmenovat

rozhodcem, a pak nahrazovat klasické soudy,

nelíbí se mi rovněž praxe při úpadku podniků.

Ve všech výše uvedených oblastech se totiž točí

velké peníze.

Ne, a to je možná právě i jeden z důvodů,

proč jsem se octl v politice. Povolání advokáta,

jak říká kolega zpívající právník Ivo Jahelka,

je nesmírně náročné zejména tím, že neustále

vedete naráz několik sporů, ve kterých zastupu-

jete své klienty.A ten pocit, kdy často nemůžete

vůbec nic ovlivnit, bývá velmi tristní. Proto

se vždy snažím své klienty vést ke smíru, jedna

stará moudrá advokátní rada říká, že špatná

dohoda je lepší než dobrý rozsudek a pod tuto

radu bych se mohl podepsat i já. Jít tzv. na hranu

je vždy až poslední možné řešení.

Vznikli odspodu,dodnes mají pouze 5 členů,

já mezi ně například ani nemohu patřit, jsem

pouze tzv. příznivcem a velmi správně se čeká,

Aleš Dufek

jestli se vůbec osvědčím. Navíc by se dalo říci,

že pan Gazdík ve Zlíně dlouhou dobu suploval

opozici, která již několik volebních období

fakticky neexistuje. A opozice je v demokracii

nutná.

Protože i sebelepší lidé, pokud nejsou pod

určitým kritickým tlakem, začnou po určité

době podléhat dojmu, že jsou nenahraditelní,

bezchybní, začne se rozmělňovat jejich morálka,

protože politika přináší kompromisy. Nedovolil

bych si o nikom ve Zlíně říct, že je špatný člověk

nebo špatný politik, Pořád jsem přesvědčen,

že i u našich politických protivníků (ODS,ČSSD

a KDU-ČSL) je většina slušných lidí. Ale lidé

v těchto stranách jsou obětí nešťastného systé-

mu velké koalice. Prakticky to znamená, že se

několik lidí v těchto politických stranách na ně-

čem domluví a řadoví členové to jednoduše

schválí, protože do jisté míry to ani jinak udělat

nejde, pokud by nechtěli ve svých stranách

způsobit rozkol.

Proč?

A existuje nějaká šance tento systém

změnit?

Jak tedy vidíte situaci po volbách?

Proč je vašim kandidátem na primá-

tora MUDr.MiroslavAdámek?

Jaké jsou priority vašeho volebního

programu?

Připravujeme se na to od loňského podzimu.

Obrovskou vzpruhou byly pro nás výsledky

parlamentních voleb.V říjnu v komunálních vol-

bách budeme stát proti velké koalici jako nej-

větší opoziční strana. A já budu do října stále

ODS, ČSSD a KDU-ČSL vnímat pouze jako

jednu zlínskou politickou stranu, protože nám

tady společně vládnou již dvanáct let. My jsme

jasně sdělili podpisem Zlínské výzvy, že se do

této velké koalice nepřidáme.

Bude samozřejmě záležet na občanech,jestli

přijdou k volbám a zda nás podpoří.V každém

případě jedna ze tří nejsilnějších stran ve Zlíně

(ODS,ČSSD neboTOP 09 s podporou Starostů)

zůstane v opozici. Pro Zlín je naprosto nutné,

aby vládnoucí strany byly kontrolovány opozicí.

O zásadních věcech rozhoduje Rada města

Zlína a funkce primátora je především reprezen-

tativní. Při nominaci kandidáta na primátora jsme

tedy zvažovali i takové věci, jako je vyzrálost

kandidáta (MUDr.Adámek je ročník 1963), pres-

tižní povolání chirurga či schopnost domluvit se

v cizím jazyce.Ale na prvním místě jsou to také

jeho morální vlastnosti. Upřímně mohu říci, že

Mirka vnímám,a to nejen já,ale i široká veřejnost,

jako čestného a charakterního člověka, kterému

jde vždy o dobro a pravdu.

Začnu možná zeširoka. Největším problé-

mem politiky jsou chybějící vize a starosti o kon-

Dokončení na straně 5
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narozený v roce 1973 ve Zlíně

je ženatý a má tři děti

v roce 1997 ukončil Právnickou

fakultu MU v Brně

od roku 2001 advokát

v letech 2002 - 2009

předseda Matice svatohostýnské

od roku 2010 předseda místní

organizace STAN ve Zlíně

záliby fotbal a nicnedělání

krétní problémy občanů.Strany se příliš soustředí

na boj o moc a chybí jim pak energie na pro-

sazování těchto hlavních cílů. Zrovna v našem

městě by pak mělo jít i o zapojení obyvatel do

správy svých věcí. Hodně práce udělala pro tuto

věc naše spřátelená Unie pro vznik městských

částí,pod jejímž tlakem radnice udělala první krok

k tzv. občanské společnosti - zřídila Komise pro

místní části. Jsou sice jenom poradním orgánem

Rady města Zlína, ale přece jenom kolem sebe

soustřeďují obyvatele místních částí, kteří dostali

jistou omezenou pravomoc starat se o svou

místní část. Našim cílem je, aby obyvatelé např.

Mladcové, Kudlova či Louk měli tyto pravomoci

širší, a to jde jenom zřízením městských částí,

čemuž by ale měla předcházet hlubší analýza této

možnosti a možná i místní referendum.

Ideální stav je tedy takový,aby třeba Maleno-

vice měly své místní zastupitelstvo (neplacené),

místního starostu (placeného, který se však

opravdu stará o problémy občanů a zná místní

poměry), místního policistu v rámci Městské

policie a veškeré úřady soustředěné na magi-

strátu. Je to ideál, ale jinak se lidé nenaučí od-

povědnosti za život své městské části a bude

rozhodováno o nich bez nich na Radě města

Zlína.

Určitě by měly dostat zvláštní status Jižní

Svahy. Je to zatím 25 tisícová ubytovna.Tato část

Co dál?

města musí své problémy spravovat sama. Vy-

číslení tamního vnitřního dluhu města na infra-

struktuře by bylo na několik stránek textu.

Málo se řeší ve Zlíně problémy starých lidí.

Zvlášť v této ekonomicky nejisté době musí

obce převzít odpovědnost alespoň za informo-

vanost starých lidí, jak se vyznat ve zdravotnictví,

v sociálních dávkách,v právních problémech atd.

Na malých obcích je takovým informátorem

starosta, který se o obyvatele vesnice stará,

a pokud nevzniknou ve Zlíně městské části,mě-

lo by se této funkce ujmout několik městských

úředníků.

Naše společnost je v takovém zvláštním

stavu. Nevěříme žádným totalitním ideologiím,

prožili jsme zde nacismus a komunismus.Demo-

kracie nám byla naroubována, ale taková ta kon-

zumní, materialistická, jako by všechno bylo

pouze o penězích a o požitcích. Dejme politi-

kům moc, oni se budou starat především sami

o sebe a něco zbude i na nás. A pak zjistíme,

jaké obrovské dluhy a deficity tahle filozofie

způsobila.

Ale už se začínají objevovat první plamínky

odporu proti této karikatuře demokracie. Lidé

začínají zvedat hlavy a nalézají odvahu bojovat

za takové zdánlivě nehmotné pojmy jako je

Nebude to vést k anarchii, pokud

občané budou moci takhle do všeho

mluvit a pokud samosprávu deleguje-

me na několik městských částí?

pravda či spravedlnost. A my je v tom musíme

podpořit.

To nevím, člověk tomu musí věřit.V jedné

písni dua Hapka - Horáček se zpívá, že i „černí

koně mohou zvítězit, a to je v životě důležitý“.

A my se o to určitě pokusíme.

Myslíte,že se vám to všechno podaří?

Dokončení ze strany 4

Děkujeme za rozhovor

Foto: Petr Baklík
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Začíná to kluby seniorů, kterých je ve Zlíně

devět (KS Kvítková 681,KS Jížní Svahy - Okružní

4699,KS Podhoří - Sv.Čecha 516,KS Malenovice

- Mlýnská 845,KS Kostelec 133,KS Štípa 141,KS

Kudlov 21, KSVeliková 53, KS U Majáku - K Ma-

jáku 5005).Zde se senioři scházejí, sportují, plá-

nují společné výlety nebo se i učí cizím řečem.

Již rok po vzniku Univerzity Tomáše Bati

ve Zlíně byl v akademickém roce 2002/03

otevřen první ročník vzdělávacího programu

pro seniory - Univerzity třetího věku (U3V).

Program byl specifikován jako vzdělávání pro

zájemce zejména seniorského věku,kteří nejsou

ekonomicky aktivně činní, tedy určený všem,

kteří ukončili svou profesní dráhu a chtějí se dále

vzdělávat, obohacovat svůj život o mnoho

nových poznatků, které je vždy zajímaly, avšak

nezbýval na ně čas, pro ty, kdo chtějí najít nové

přátele a kvalitně prožít stáří.

Studijní program U3V je od začátku realizo-

ván formou dvouletých přednáškových cyklů,

které jsou členěny, obdobně jako univerzitní

studium, do semestrů (4). Studenti U3V jsou

na začátku studia slavnostně imatrikulováni

za přítomnosti oficiálních představitelů UTB.

Na závěr studia absolventi obdrží Osvědčení

o absolvování Univerzity třetího věku. Obsaho-

vě cykly úzce korespondují se studijními pro-

gramy jednotlivých fakult UTB. Výuku vedou

špičkoví akademičtí pracovníci univerzity,vybra-

ná témata přednášejí i odborníci z jiných univer-

zit a z praxe. Přednášky jsou dvouhodinové,

v intervalech 1 x za 14 dnů.

Účastnický příspěvek se pohybuje v rozmezí

950 - 1800 Kč / rok. Jeho výše je závislá na

zvoleném přednáškovém cyklu. U3V navštěvuje

v současnosti téměř 500 seniorů a jejich účast

na přednáškách je příkladná 80-95%.

Méně aktivní senioři, zejména ti se sníženou

soběstačností se mohou cítit izolováni od svých

vrstevníků. Zde přichází na pomoc Domovinka

Charity Zlín. Jedná se o službu poskytovanou

v pracovních dnech od 7 do 14 hodin. Cílem

je zajistit péči seniorům ze Zlína a okolí, kteří

v důsledku snížení soběstačnosti nemohou být

sami ve své domácnosti a kteří zároveň navzdo-

ry svým zdravotním problémům chtějí prožívat

dny mezi svými vrstevníky, kteří jim rozumějí,

a to v příjemném a vstřícném prostředí zařízení.

Cílem služby je usnadnit rodinám uživatelů

vykonávat běžné a standardní činnosti v době,

kdy jejich blízcí pobývají tomto zařízení.

Pro naše spoluobčany, pro které je již

složitější řešit náročnější domácí práce jsou

určeny domovy s pečovatelskou službou.Jsou to

zařízení,kde není 24hodinová služba asistujícího

personálu, ale klient již nemusí řešit každodenní

vaření,úklid či velké praní.

Domovy důchodců jsou zařízení, kde je

nepřetržitá služba. Jsou zde schopni nemohou-

cím klientům pomoci s jídlem, podáváním léků

i osobní hygienou.

Těchto dvou typů zařízení je ve Zlínském

kraji asi 48 s celkovou kapacitou téměř 3.500

klientů a je chvályhodné, že vznikají i v menších

obcích. Pokud se podíváme do Zlína a blízkého

okolí najdeme Dům seniorů Burešov s kapaci-

tou 182 osob, Dům služeb seniorům Hvězda -

Malenovice s kapacitou 45 osob, Charitní

domov Otrokovice - 48 osob, Pension pro

seniory Fryšták - 69 osob, Domov pro seniory

Lukov - 219 osob, Domov pro seniory Napa-

jedla - 67 osob, Domov s chráněným bydlením

Zlín - 122 osob a Dům s pečovatelskou službou

Malenovice 17 osob.

Ceny za ubytování a stravu se pohybují

kolem 8 tisíc Kč měsíčně. K tomu je třeba

připočíst platbu za péči (asistence s oblékáním,

hygienou, podáváním stravy a léků, vstávání

z postele apod.). Ta se hradí z „Příspěvku na

péči“, který řeší zákon číslo 108/2006 sbírky.

Podle stupně závislosti na péči je příspěvek

odstupňován od 2 tisíc do 11 tisíc Kč měsíčně.

A jaká je čekací doba na ubytování v domo-

vech pro seniory? Na tuto otázku není lehké

odpovědět. Záleží na mnoha faktorech. Třeba

jak intenzivní asistenci či lékařskou péči bude

daný klient potřebovat. Může se například

uvolnit pokoj, který nemá speciální lůžko apod.

Dále statistiku zkresluje fakt, že mnozí mají

podané žádosti ve více zařízeních.Velmi zjedno-

dušeně se můžeme bavit o měsících, ale spíše

o několika letech. Proto pracovníci domovů

pro seniory apelují na rodinné příslušníky, kteří

se starají o své blízké, aby dobře zvážili své síly,

aby nežádali o umístění v penzionech až jsou

v krajních zoufalých situacích, ale s dostatečným

předstihem.Též je dobré mít dopředu schválený

Příspěvek na péči.

Přechod do nového prostředí není zvláště

pro starší lidi jednoduchý. Je třeba chápat jejich

obavy,přistupovat k nim citlivě a diskutovat tuto

záležitost dlouho dopředu. Není též od věci

daný penzion společně navštívit, prohlédnout

si prostory a seznámit se s personálem.

Můžeme si položit otázku,zda jsou kapacity

ve Zlíně dostačující. Odpovědí je již zmíněná

čekací doba. Zde je vidět, že je po těchto za-

řízeních poptávka a jistě by si Zlín zasloužil

nabídku takovýchto služeb rozšířit.Navíc by zde

vznikla nová pracovní místa. Jistě je třeba ocenit

práci personálu v těchto zařízeních. Jejich práce

je náročná jak po psychické tak mnohdy i po

fyzické stránce.

Jistě by bylo zajímavé podívat se jaké

možnosti vyžití a péče o seniory nabízí evropské

státy západněji od naší hranice. Toto srovnání

nabídneme v příštím čísle magazínu.

Radek Machač

Současná věda nás posouvá stále dál. Pro běžného člověka je to nejmarkantnější asi

v dnes tolik diskutovaném zdravotnictví.Žena narozená v roce 1990 má naději,že se do-

žije 75 let, ale žena, která přišla na svět v roce 2005 se už může dožít až 79 let.Tím

se mění i struktura obyvatel.Ve Zlínském kraji dnes žije asi 90 tisíc důchodců a z toho

něco přes 20 tisíc lidí starších 80ti let.To klade velké nároky i na rozšíření sociálních

služeb pro tuto cílovou skupinu.

Foto: Petr Baklík
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Po zvýšené činnosti různých sdružení a

občanských aktivit z místních částí, přišel MMZ

v roce 2009 s nápadem zřídit v každé části města

Komisi místní části.Komise je dobrovolný orgán,

do kterého se může přihlásit prakticky kdokoliv.

Podmínkou je pouze trvalé bydliště v dané části

města. Komise není volená, a to je podle mě

zásadní problém, neboť nějaká odpovědnost

je pouze v rámci svědomí jednotlivého člena

komise.

Co vlastně taková komise řeší? V kostce

řečeno komise rozděluje finanční prostředky

přidělené od MMZ pro danou místní část.V pra-

xi to znamená,že se podílí na malých investičních

akcích, jako jsou rekonstrukce chodníků, úpravy

zelených veřejných prostranství a drobné opravy

majetku města Zlína. Po dvaceti letech nezájmu

ze strany MMZ o okrajové části se to může zdát

jako správná věc, ale má to jeden velký háček.

Jako člen komise jsem měl na začátku pocit,

že máme kolem sebe najednou více prostoru pro

realizaci různých nápadů a myšlenek, ale po více

než jednoleté práci jsem duševně utahaný jako

zvíře a musím konstatovat, že nás stále ten

„sedlák z MMZ“ drží pěkně na uzdě. Pokud je

totiž požadavek komise větší než výběh na pomy-

slném dvoře, nastává velký problém.V Přílukách

jsme narazili s legitimním požadavkem na vyřeše-

ní samostatného příjezdu do průmyslové zóny

Zlín - východ,který navrhujeme vést mimo obyt-

nou zástavbu. Bydlíme v těsné blízkosti průmy-

slové zóny a její provoz v podobě zvýšeného

hluku a prachu pociťujeme každodenně.Problém

s příjezdem se táhne už několik let a za tu dobu

jsme se nepohnuli ani o píď.

Jako třešinku na dortu letos zvedl MMZ

všem Zlíňanům daň z nemovitosti,což je velkým

paradoxem u nás v Přílukách, neboť máme za

zhoršené podmínky k bydlení platit více peněz.

Potom se nelze divit, že někteří občané

požadují oprávněně rozšíření působení samo-

správy i do místních částí. Vedou je k tomu

špatné zkušenosti s nynějšími zastupiteli MMZ.

Jenom v okrajových částech města Zlína se

může stát, se ráno probudíte a zjistíte, že přes

váš rodinný domek povede komunikace, a že

prakticky jednou budete bydlet pod velkým

viaduktem. Nikdo vám nic neřekne, nikdo vás

neupozorní. Oznámení se plácne do vývěsky

a občan, aby jako detektiv zjišťoval, zda se ho to

náhodou netýká. Kdo prošvihne lhůtu pro po-

dání připomínek,má holt smůlu.

Jsem přesvědčen, že lidé, kteří v dané loka-

litě žijí, by měli být vtaženi, formou vzniku

městských částí, do procesu rozvoje daného

území.Tak by mohli svobodně vyjadřovat svoje

pocity a myšlenky a spolupracovat na jejich

utváření. Např. společné debaty nad územním

plánem by měly zajistit nějakou dlouhodobou

vizi daného území. Zatím jsme svědky toho,

že území místních částí je z centra vytěžováno

a zastavováno různými stavbami,s nimiž mnohdy

ani samotní obyvatelé nesouhlasí. Jedině otevře-

nost a férovost při jednání s občany je zárukou

toho,že se potom podaří bez problémů a připo-

mínek včlenit nové dílo do původní zástavby.

Ovšem komise prostě a jednoduše na větší

věci nestačí, neboť její „dvorek“ je značně

omezen statutem komisí, který stanoví pod-

mínky působení komise.

Nedávno si paní primátorka Irena Ondrová

v předvolebním rozhovoru v MF Dnes postes-

kla, že lidé v místních částech vidí jenom svoje

chodníky a nic víc. Já mám výhled na slavný

chodník v Pekárenské ulici, jehož rekonstrukce

byla opravdu přímo učebnicová. Je zajímavé,

že vítězná firma nabídla cenu za provedení

opravy skoro stejnou, jakou měl ve svém plánu

MMZ. Cena skutečně provedené práce, kterou

zpracoval projektant dopravy pro komisi, byla

o 140 000 korun nižší.

Na závěr musím konstatovat: jenom více

takových zakázek, abych mohl všem škaro-

hlídům, kteří nám zastáncům městských části

vyčítají navýšení administrativy a dalšího aparátu,

vzkázat, že o zdroj financí pro případné úředníky

„malé radnice“ vůbec nemám strach. Vydělali by

si na sebe jenom pořádným dozorem při za-

dávání veřejných zakázek,neboť peněz se na zlín-

ských chodnících podle všeho válí dost a dost.

Josef Novák

člen Sdružení za zdravé Příluky

Článek na této straně nemusí
být ve shodě s názory STAN.

Foto: Petr Baklík
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Možná máte o prázdninách volný den nebo třeba jen půlku

a přemýšlíte, jestli zajít na koupaliště nebo na zahrádku (ať už

se záhonky a ovocnými stromy a nebo pivními tácky).

A co třeba tak:

Když si vyjedete linkou MHD č. 31 na konečnou v Jaroslavicích nebo

linkou č. 32 na konečnou na Kudlově, tak vás zelená turistická značka

dovede asi po 1,5 km k okruhu Pasekářské stezky. Naučná stezka vede

na území města Zlína turisticky poměrně náročným terénem přírodního

parku Želechovické paseky. Jak to, že na území Zlína a Želechovickými

pasekami? To máte tak: přírodní park byl vyhlášen v roce 2001 a stezka

otevřena v roce 2006. Přírodní park se rozkládá největší částí na katastru

Želechovic, a pak ve zlínských částech Jaroslavic a Kudlova. Pasekářská

stezka vede největší částí územím Jaroslavických a Kudlovských pasek…

tož, i když Želechovice jsou samostatnou obcí, tak Pasekářská stezka vede

přírodním parkem Želechovické paseky,ale převážně územím města Zlína.

A pokud se rozhodnete si ji projít, doporučuji vám zastavit se u informač-

ního centra města Zlína pro průvodce přírodním parkem a pro „pracovní

listy“- sešit pro zvídavé a hravé. Procházku si ale naplánujte na celý den -

ujdete docela určitě 10 km terénem, který je svým převýšením výrazně

náročnější než beskydské hřebenovky. A proč byste se měli trmácet

tímto krajem a nesedět ve stínu na zahrádce? Je tu hezky a cesta vás pohladí

na duši.

Na kole či kolečkových bruslích, s kočárkem či na vozíku se dá kolem

Dřevnice po asfaltové cyklostezce ujet bezmála 5 km jedním směrem

(bohužel nikoliv v celku). Pravda, Dřevnice protéká městem Zlínem v délce

více jak desíti kilometrů, a tak je ještě co dohánět.Ale i tak, především mezi

nemocnicí a křižovatkou u Máců,se můžeme projet pod krásnou alejí lip a ja-

vorů. Bohužel řada těchto stromů neodpovídá požadavkům na bezpečnost

stromů ve městě, a tak budou pokáceny. Místo nich vysadí nové, druhově

podobné stromy. Část vzrostlých nábřežních stromů bude ošetřena proře-

zem. Za cenu větší bezpečnosti stromů na nábřeží Čeká nás tedy úbytek

stínu, který je tak vyhledávaný především v těchto dnech. Rozvoj cyklo-

dopravy není zatím ve Zlíně významným fenoménem.Uvidíme,zda se v bu-

doucnu podaří zprovoznit další části nábřeží nejen pro rekreaci, ale i pro

lepší využití cyklodopravy v našem auty docela zahuštěném městě.

Nejen pro ty z vás,kteří bydlí na Jižních Svazích,se Centrální park stává

vyhledávaným místem k odpočinku a zábavě.Horní část, za II. segmentem,

měla být původně zastavěna. Určitě ale žádné děti na hřištích či maminky

procházející se v parku s kočárky nelitují, že místo hřišť a zelených ploch

tam nejsou budovy či parkoviště.Co právě v těchto horkých letních dnech

v parku chybí (zvláště v jeho horní části), jsou vzrostlé stromy poskytující

stín a zlepšující klima. Než nově zasazené stromy dorostou, bude to ještě

pár let trvat. Škoda, že projektanti nedokázali využit některých původních

dřevin v těchto místech a nezachovali je do doby, než doroste nová

výsadba.V části pod ulicí Česká čeká na realizaci amfiteátr podle návrhů,

které jsou již několik let vystaveny na odboru městské zeleně.Zatím nebyla

politická vůle.Tak pokud zrovna není třicet ve stínu a potřebujete někde

„vyvenčit“ svoje ratolesti, vezměte je sem.A třeba se pak zajděte podívat

i do „pohádkového lesa“ za Podlesím směrem ke Kolibě Kocanda.

Příjemným místem pro odpolední vycházku mohou být i Zboženské

rybníky mezi Mladcovou a Zboženskem, kde je skládka odpadu. Pokud

nefoukne směrem od ní „čerstvý“ vánek, tak její existenci tušíme jen díky

projíždějícím svozovým vozům. Na procházce kolem rybníků vám ani ne-

přijde, že za kopcem je třicetihektarová skládka. Drobné vodní havěti to

rozhodně vůbec nevadí a je malým dobrodružstvím pozorovat její život.

Procházku můžete prodloužit kolem skalek nad Mladcovou a čas strávený

v klidné přírodě kousíček od centra města nebude určitě časem promar-

něným a zbytečným.

Moc nám všem přeji, abychom měli stále možnosti, kde si odpočinout

ve stínu stromů a nemuseli kvůli tomu vyjíždět daleko z města.

Martin Davidov, SZ Zlín, www.zlin.zeleni.cz

Foto: Petr Baklík
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V našem programu máme Podpora
demokracie a otevřené politiky. Co si může
běžný občan pod tímto pojmem představit?

Co je občanská společnost? Co může
znamenat pro život lidí ve městě?

Masaryk kdysi řekl, že potřebujeme
k demokracii ještě demokraty.Zda se,že jsme
pořád na začátku.

Demokracie je politický systém umožňující

volbami zasahovat všem lidem do složení

parlamentu,který pak volí vládu.Tedy každý,kdo

jde k volbám, nese taky určitou odpovědnost.

A ten kdo nejde, vlastně také, protože nevyužil

této příležitost a přenechal možnost ovlivnit

společnost jen a jen druhým. Pak - holt - nesmí

nadávat.

Občané nemusejí jen čekat na volby a rea-

lizovat svoje zájmy přes politické strany,

ale mohou vytvářet občanská sdružení, orga-

nizace, obecné prospěšné společnosti, které

také mohou prosazovat jejich zájmy. U nás

existuje několik desítek tisíc občanských

orga-nizací. Když docílí toho, co chtěli, pak

obvykle zaniknou. Ale občané se na nich

naučí sami sebe organizovat a prosazovat

se především v lokální politice. Například

chcete-li někde založit veřejné pískoviště,

nebo obnovit park,můžete to prosazovat přes

občanská sdružení. I fotbalová družstva jsou

občanská sdružení.

Jsme i nejsme. Já obdivuji naše lidi, jak

poměrně rychle pochopili systém politických

stran i voleb. Bohužel kopírujeme i nešvary,

které jsou v současnosti běžné i v západní,

desetiletími ověřených demokratických sys-

témech. Tzv. „berlusconizace“ je vytváření

veřejného mínění a politiky přes media, přes

televizi, plakáty, inzeráty v novinách. Je to

účinné pro reklamu, ale i pro politické strany.

Inteligentnější voliči na to „neskáčí“, ti méně

inteligentní to bohužel přijímají stejně jako

nabídku slev v obchodních domech.

V některých městech vládnou pevnou
rukou lidé, kterým se říká kmotři, lobbisti,
zákulisní hráči a podobně. Dokonce jsem
slyšel názor,že to,co prožíváme, je vlastně
druhá normalizace.

Kdo má jiný názor a pokouší se o diskuzi
je mnohdy považován za nepřítele tu té,
tu oné strany.Diskuze je ale přece základem
demokracie.Co si s tím počít?

V našem městě vychází Magazín vydá-
vaný magistrátem. Pro alternativní, či jiné
názory tam není místo. Je to, ale údajně
zpravodaj občanů města.Připomíná to doby
dávno minulé.

V době reálného socialismu se říkalo:
„Kdybych s nimi nespolupracoval, nedosá-
hnu i věcí dobrých”.

Samozřejmě vliv mají také ti,kteří jsou nejen

schopní ale i všeho schopní.Tak si na ně musíme

dát pozor a kritizovat je hned na začátku jejich

vzestupu. Někdy je to riskantní, třeba pak kri-

tizujícího propustí ze zaměstnání. Ale svoboda

je vždycky drahá a zachovat si svůj názor,

je vždycky luxus.

Diskutující nejsou nepřátelé,ale pouze „hle-

dači“ toho nejlepšího řešení. Tomu je třeba

se naučit a proto na veřejnosti diskutovat a ne

druhého snižovat a okřikovat.

Asi máte pravdu, ale určitě existují i deníky

nebo týdeníky,které rády přijmou názor opačný,

ve kterém budou lidi kritizovat postup

magistrátu. Nikdo nikoho za odlišný názor

nezavře. Jde o to, namáhat se a odlišný názor

prosadit.

To byl postoj v období tzv. reálného

socialismu, neboli normalizace a lidi to

opakovali, protože tím omlouvali svoji

spolupráci s tehdejším komunistickým režimem,

tedy s tehdy mocnými lidmi. A dnes postupují

stejně.

Uvedené otázky jsou praktickou ukáz-
kou fungování demokracie v jednom městě.
Hodně se dá změnit volbami.

Není to však v demokracii málo?

Děkujeme za rozhovor

Foto: Petr Baklík

Článek na této straně nemusí
být ve shodě s názory STAN.

Krásný letní den, jasná obloha. Pohled z Jižních Svahů na centrum
města Zlína nabízí krásný obrázek rušného města v oceánu zeleně.
Není to ale tato scenérie vhodná pro malíře či fotografy, čemu
se budu v tomto článku věnovat. Zaměřím se na město Zlín a život
v něm z pohledu obyvatele sídliště Jižní Svahy.

Výstavba panelových bytových domů na Jižních Svazích byla zahájena

v roce 1968 a málokdo ví,že za panelovou technologii vděčíme stavebnímu

oddělení Baťových závodů, které již v roce 1940 stavělo z panelů rodinné

domky. Od devadesátých let minulého století se již panel jako základní

stavební prvek ve výstavbě na Jižních Svazích nepoužívá,přesto právě jemu

vděčí sídliště za pejorativní přezdívku „betonová králikárna“.

To, jak sídliště působí po architektonické stránce, asi příliš nezměníme

a samotné obyvatele tohle ani příliš netrápí. Mají palčivější problémy.

Tím nejhmatatelnějším a nejdiskutovanějším je nedostatek parkovacích

míst.V době, kdy sídlišti chybí stovky parkovacích míst a na dosah jsou

finanční prostředky z regionálního operačního programu,město se chlubí

výstavbou 120 parkovacích stání na úkor chodníků.Naproti tomu jsou při

výstavbě nových bytových domů povolovány takové investiční projekty,

které nejenže situaci nepomáhají zlepšovat, ale naopak přispívají ke zhor-

šení problému.Zákonem dané minimum jednoho parkovacího stání na dva

nové byty je jedna věc,znalost místních podmínek je věc druhá.

Dalším frekventovaným tématem týkajícím se největšího zlínského

sídliště a možná i celého města jsou psí výkaly.Nelze vytýkat člověku,že po

celodenním shonu v rušném městě hledá při procházce se svým psem tro-

chu relaxace. Chce to ale, aby obyvatelé města cítili vlastní odpovědnost

za životní prostředí jehož jsou součástí a dokázali vždy po svém domácím

mazlíčkovi uklidit. Mohlo by město tomuto vývoji nějak aktivně pomoci?

Určitě ano. Hrozba tisícikorunové pokuty je příliš málo, zvláště pak když

dokazování takového přestupku je přinejmenším problematické. Začít

by se dalo například umístěním zásobníků se sáčky v místech, kde je ven-

čení psů nejčastější.
Dokončení na straně 10
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Že to Zemanovci myslí vážně dokázali

i představením svého lídra pro komunální volby

ve Zlíně - tím se totiž stal MUDr. Lubomír

Nečas, lékař, který je v politice nováčkem.

Problémy trápící občany Zlína ale zná více než

dobře a rozhodl se, že se pokusí tuto situaci

změnit.Odpověděl nám na několik otázek:

Můžete se čtenářům představit?

Jsem rodákem ze Zlína, stejně jako byli i mí

rodiče a prarodiče. Vyrůstal jsem v centru Zlína

a tam i chodil do základní školy v bývalých Masa-

rykových školách.Ty jsou již bohužel zbourány a na

jejich místě vyrůstá mohutná stavba Kongresového

a univerzitního centra (KUC).Na této základní škole

byly již v 60. letech zřízeny sportovní třídy a já se po-

hyboval v prostředí sportu. Po studiu na Gymnáziu

na Lesní čtvrti a studiu na lékařské fakultě v Brně

jsem nastoupil jako lékař do zlínské nemocnice, v je-

jichž prostorách pracuji dodnes. Moje manželka

pracuje jako kožní lékařka ve Zlíně,dcera Petra pra-

cuje v reklamní agentuře v Praze, dcera Sylva je

baletkou v Národním divadle v Praze a syn Pavel stu-

dujeVysokou školu ekonomickou v Praze.

Strana Práv Občanů Zemanovci chce pro komunální volby ve Zlíně radikálně změnit

svou tvář.Zapojit do svých řad více nových a svěžích lidí - lidí nezatížených politickými

vazbami a schopnými se vcítit do toho,co občané skutečně potřebují.

MUDr. Lubomír Nečas

Jste známý jako sportovní lékař…

Aco vašesportování,stíháte jejmimo práci?

Co si myslíte o sportování mládeže ve Zlíně?

Jako sportovní lékař vedu od roku 1993 tělový-

chovné lékařství v Krajské nemocniciT. Bati ve Zlíně.

Tam provádíme sportovní lékařské prohlídky a kon-

zultace zdravotního stavu sportovců z celého Zlín-

ského kraje.Zdravotními testy při zátěži se snažíme

zjišťovat zdravotní stav, trénovanost a možné ohro-

žení zdraví při sportu. Mimo to zajišťuji také

zdravotní službu při různých sportovních akcích -

uvidíte mne např. na Zimním stadionu ve Zlíně

při soutěžích mládeže v ledním hokeji či v týmu

hlavních organizátorů automobilové soutěže Barum

rally. Jako antidopingový komisař se zapojuji do boje

proti dopingu.

Od mládí jsem sportoval. Nejdříve cvičení v So-

kole,poté jsem se začal věnovat orientačnímu běhu.

Samozřejmě jako každý člověk stárnu, ale stále

se snažím o nějaký pohyb alespoň 2x týdně - občas

si jdu zaplavat do Zimních lázní, v zimě lyžovat,

v létě jezdit na kole či kolečkových bruslích.Moc rád

také jezdím do okolí Zlína - máme tu spoustu krás-

ných míst.

Zlín má mnohaletou tradici sportování v široké

škále sportů, která byla významně podporována

v době éry Tomáše a Jana Bati, ale i v pozdějších

obdobích.Snaha podporovat sport vychází z obecně

známých poznatků, že sportováním nejen zlepšu-

jeme zdravotní stav, tedy vliv zdravotní, ale i vliv vý-

chovy a boje proti drogám. A se sportem je nutné

začít již v útlém věku.V posledním období však mladí

lidé přestávají mít zájem o sportování. Může za to

třeba i rozvoj internetu. Ve Zlíně jsou podmínky

pro sportování slušné,ale je třeba je stále vylepšovat

a podporovat trenéry mládeže.To ve svém důsledku

bude mít pozitivní přínos při výchově mladé genera-

ce ve Zlíně.

Současně také pracuji jako všeobecný praktický

lékař a pečuji ve své ordinaci o více než 1300 svých

registrovaných pacientů. Vnímám nejen jejich sta-

rosti o své zdraví, ale i o prostředí života ve městě

Zlíně. I to je důvod, proč bych chtěl mít možnost

pomoci občanům i v problémech, se kterými jako

zdravotník nic udělat nemohu.

Ve své práci se ale nevěnujete jen

sportovcům,že?

Děkujeme za rozhovor

Foto: Petr Baklík

I kdyby se podařilo vyřešit problém s parkováním a v ulicích sídliště

by vše zářilo čistotou, pořád by zůstala největší bolest současných Jižních

Svahů. Počet obyvatel se blíží hodnotě třicet tisíc, kteří by vydali sami

na středně velké město (pro srovnáníVsetín má přibližně 28.000 obyvatel).

Je to ale mrtvé městečko. Lidi můžete potkat v nákupních zónách u obou

segmentů, na travnatých plochách nějakého pejskaře, na hřištích pár dětí,

samozřejmě v hospůdkách a to je vše.Většina obyvatel sídliště odjíždí za

sportem, zábavou, odpočinkem a kulturou někam pryč. Jižní Svahy jsou

pouze obrovskou ubytovnou.

Už proto budou lidé žijící na Jižních Svazích velmi vděční za budované

koupaliště. Bohužel se bude jednat jen o sezónní záležitost, protože jak

známo krytá část komplexu nevznikne.Velké rezervy nabízí i centrální park.

Je to úžasné místo, možná vůbec to nejlepší v těchto končinách. Na kráse

mu ale trochu ubírá pověstné torzo nákupního střediska, které chátrá již

více než dvacet let. I když za centrální park na Jižních Svazích zaslouží

radnice velkou pochvalu, bylo by chybou zastavení rozvoje této oblasti.

Je zde velký potenciál pro vytvoření centra aktivního využití volného času.

Osobně preferuji cestu areálu na komerční bázi se správci, údržbou a pa-

třičným servisem před opuštěným hřištěm,které pozvolna zarůstá travou.

Kapitolou, která by sama o sobě vydala na další článek, je absence

kulturního vyžití na sídlišti.Nebýt Kostela Panny Marie Pomocnice křesťa-

nů a aktivit Salesiánského klubu mládeže, nebylo by v tomto směru na Již-

ních Svazích vůbec nic. Závěrem tohoto článku bych rád požádal vás

čtenáře o nápady jak učinit život na našem sídlišti příjemnějším. Pokud

máte jakýkoliv návrh co by se dalo vybudovat či zorganizovat nebo máte

naopak nějaký problém, který by se dal z pozice městského zastupitelstva

vyřešit,napište mi prosím na adresu:

JaroslavVozábal, poste restante, 760 01 Zlín 1 nebo na e-mail:

vozabal.top09@centrum.cz

Foto: Petr Baklík

Dokončení ze strany 9
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1. Námořní doprava ve Zlíně:

2. Na pokrokovou ideu budovat Zlín

jako „zahradní město“:

3. Na bělidle ve Zlíně jste mohli

v minulosti sledovat:

a) je spjata s flotilou 12 lodí firmy Baťa

b) skončila nedaleko krajského města

vybudováním kanálu na řece Moravě

c) bude obnovena při dalších deštích

v podjezdu ulice Dlouhá

a) přišel poslanec J. Zahradil

b) architekt F. L. Gahura

c) zapomeňte na zahradní město, beton

více odpovídá funkcionalistickému

pojetí moderního města

a) Viktorku

b) úpravu plátna v manufaktuře

c) legalizaci dokladů ke kradeným

automobilům

4 ř. Turistická rozhledna naTlusté ho e:

a) byla odstran na (jako troska) v roce 1989

b) mohla by se v budoucnu dle názor

n kterých zastupitel obnovit

c) bude v dohledné dob sloužit, jako místo

pro kontrolní odd lení magistrátu,

aby bylo lépe vid t na nešvary

v hospoda ení m sta.

ě

ů

ě ů

ě

ě

ě

ř ě

5. Podstatné změny na radnici

se udály:

6. Svůj název dostal Čepkov podle:

7. Kaskáda ve Zlíně:

a) v srpnu 1921 po požáru

b) v roce 1989

c) spojením ODS a ČSSD do koalice

a) supermarketu, kde převládající

sortiment tvořily netradiční

pokrývky hlavy

b) bývalého ministra Alexeje Čepičky

c) vsi Čepková

a) představuje soubor obytných domů

na JS

b) označuje kvalitní komunikační spojnici

mezi Zlínem a Otrokovicemi vhodnou

pro nácvik kaskadérských čísel

c) rozšíří nedostačující síť nákupních

center v krajském městě

Správněje,doufejme,a)

Správněje b) Správněje a),ale možná…..

Všechny odpovědi lze považovat za správné.

Naštěstí je správněc)

Správněbude asi c)

Správněje b)

Vážení čtenáři,
přejeme vám,abyste prožili léto podle svých představ a ve zdraví.
Ať už ho trávíte na zahradě,u vody,s dětmi či vnoučaty,nebo objevováním nových

světů v cizině nebo si krátíte chvíle jinými letními radovánkami.
Nejsme propagátoři velkých hesel. Politikou vás začneme obtěžovat až po dovo-

lených.Ale potom půjdeme za svým cílem a svými vizemi,se kterými se budeme snažit
vás co nejvíce a podrobně seznámit.

Nedáváme sliby tzv "předvolební" ,ale povolební. Chceme pro vás upravit Zlín
k vaší spokojenosti.

To,že se někteří z nás pustili do politiky, je sice trochu šílenost,ale myslíme si,
že už je načase změnit klima,vyvětrat.A byli bychom rádi, pokud by jste to i vy takto
pochopili.Pokud by se nám líbilo všechno,co se ve Zlíně děje,tak bychom tady nebyli
a mohli v klidu dál pracovat ve svých profesích.

Přiznáváme - líbí se nám změna politické kultury na celostátní úrovni.
Myslím si,že tyto změny už jsou i pro veřejnost čitelnější a zřetelné.
Pochlubíme se - víme,že už máme podporu mnoha lidí ve Zlíně.
A přivítáme další spolupráci s lidmi,kteří jsou znalci v oborech a jež jsou pro město

důležité. S lidmi, kteří by taky chtěli něco změnit, tak aby jim Zlín připadal přátelský
a kteří v tomto regionu vidí budoucnost i pro svoje potomky.

Chceme pomoci Zlínu,pomůže Zlín nám?

P.S.
V poslední době spávám s poznámkovým blokem u postele.Přemýšlím,jak změnit

některé věci u sebe i ve společnosti.Ale poznávám,jak je to těžké.Listuji v Masarykovi
s Čapkem...Třeba nám ale pánové na dálku pomůžou.

Na shledanou v dalším čísle časopisu.
No a od doktora jediné přání - „na zdraví”(a vyložte si to jak chcete)



Foto: Petr Baklík


